

# DEBRECENI NAGY UJSÁG

## ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

| HELYBEN              |           | VIDÉKEN.             |           |
|----------------------|-----------|----------------------|-----------|
| Egy évre . . . . .   | 12 korona | Egy évre . . . . .   | 18 korona |
| Fél évre . . . . .   | 6 korona  | Fél évre . . . . .   | 9 korona  |
| Negyedévre . . . . . | 3 korona  | Negyedévre . . . . . | 4 K 50 f. |

## POLITIKAI NAPILAP.

Lapkiadótulajdonosok:

THAISZ ARTHUR és HAJDU SÁNDOR

## SZERKESZTŐSÉG:

Debrecen, Darabos-u. 19.  
Telefon 862.

## KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Piacz-utca 7.  
Telefon 223.

## A bolgárok visszavonultak Cserkeszkőjig.

Konstantinápolyból azt a szenzációs hírt röpti világgá a táviró, hogy a győzelmes bolgár hadsereg, amely oly bámulatraméltó hősiességgel küzdötte magát előre majdnem Konstantinápoly határáig, — visszavonult a Csataldzsa-vonaltól. Az eddig elfoglalt és megszállva tartott falvakat felgyújtotta s meg sem állt a Cserkeszkőj-vonalig, ahol azután kezdi megerősíteni a pozícióját.

Katonai körök állítása szerint a bolgár csapatok azért vonultak vissza, hogy a török sereg, mely Rodostónál a a török páncélosok védelme alatt akar partra szállani, be ne kerithesse őket. És itt ismét felcsillan Enver bey neve. Az eszme, hogy új csapatok partraszállításával szabad levegőt kell biztosítani a csataldzsai hadseregnek, ennek a tünelményes hősnek az agyában született meg, aki egyetlen elhatározásával új fordulatot adott az elvesztettnek hitt háborúnak.

### Felgyújtott falvak.

Konstantinápoly, február 7. Bolgár csapatok Izzedinkőj falut, mint a Csataldzsa-vonal előtt általuk megszállott több falut felgyújtottak, majd visszavonultak a Csataldzsa-vonalra. Földérítő szolgálatra kiküldött török csapatok az ellenségnek nyomát sem találták.

### Drinápoly kapitulál.

Frankfurt, február 7. A bolgár harc-térről visszaérkezett orvosok egyike azt írja a „Frkf. Ztg.”-ban, hogy Drinápoly már a legközelebbi napokban kénytelen lesz kapitulálni. Január eleje óta kifogyott a lótakarmány, úgy hogy a lovak és öszvérek legnagyobb részét kényszerűségből levágták. Most már lóhus és kutyahús a helyőrségnek és a lakosság-nak legfőbb eledele.

### A bekerített bolgárok.

Konstantinápoly, február 7. Azt hiszik, hogy a bolgárok a Cserkeszkőj vonalig való visszavonulásának az a célja, hogy a Rodostóban tervezett török csapat partraszállással szándékolt megkerüléstől szabaduljanak. A partraszállást, amely állítólag Enver bég műve, a „Messudie” és „Assar-i-Tevfik” hadihajók támogatták volna, amelyeket a Dardenállákból akartak iderendelni.

### Vissza!

Konstantinápoly, február 7. A bolgárok visszavonultak Cserkeszkőjig.

### A nagyköveti reunió.

London, február 7. A nagyköveti értekezlet tegnap délután rendkívüli ülésre gyűlt össze, amely két és fél óra hosszúságú tartott.

### Drinápolyt nem szabad elhagyni.

Szofia, február 7. Több nagyhatalom képviselői közölték Gesov miniszterelnökkel a drinápolyi konzuloknak azt a kérését, hogy neutrális zónát jelöljenek ki, vagy pedig nekik és a többi külföldi állampolgároknak engedjék meg a város elhagyását, Gesov miniszterelnök azt válaszolta, hogy nincs precedens arra, hogy konzuloknak, vagy másoknak meg ne engedték volna az ostromlott hely elhagyását. Másrésztől komoly okok lehetlenné teszik a bolgár főhadiszállásnak, hogy hozzájárulását adja a város elhagyásához, vagy pedig semleges zónát jelöljön ki a drinápolyi konzulok és egyéb külföldiek számára. Senki sem vállalhatja ugyanis garanciát arra, hogy véletlenségből nem esne néhány bomba az elkülönített területre is, ami nagy kellemetlenségeket vonhatna maga után.

## Debrecen és a kisajátítások.

### Horribilis vételárak.

Mikor Debrecen város azt az óriási tévedést elkövette, hogy egy papiroson tetszetős város szabályozási tervet dolgoztatott ki a mérnöki hivatallal, amely terv legfőképpen az esztétikai szempontokat vette figyelembe: sejtelve sem volt arról, hogy milyen veszedelmes terenumra lép, hogy milyen irtózatossá drágán fogja megfizetni tapasztalatlanságát.

A szabályozási program felfüggesztése is elég későn jött, de mégis megállítani látszott utjában a város zuhanását a telekvételek adósságtengere felé. — Am azóta is egyre tart a telekvásárlás, illetőleg a kisajátítás, ijjesztő számadatokkal magyarázva, hogy az óvatosságra a legnagyobb mértékben szüksége lesz a jövőben a városnak.

Csak nemrég érte Aczél Géza főmérnököt éles támadás a közgyűlésen amiatt, hogy egy kisajátítás alkalmával magasra becsülte a várossal szemben álló fél telkét, sajnos, most néhány bevégeződött kisajátítási pör elégtételt szolgáltatott a főmérnöknek, akit a magas becsülés miatt mellőzött a polgármester a további becsüknél, helyébe egy különben kiváló szakértőt, Uhlarik Bélát nevezvén be a bírói becsüknél.

Egy legutóbbi telek kisajátításánál történt

például, hogy a becsüsök egyhangú megállapítása alapján hatvanezer koronát ítelt meg a bíróság egy telekért, melyet fele áron megvehetett volna a város.

Egy másik eset.

Papp Lajos Burgundia-utcai telkét 1910-ben 35 ezer koronáért ajánlotta fel megvételre a városnak. A város nem ment bele a vételbe, megindította a kisajátítási eljárást s Beöthy Ali, Uhlarik Béla és Bisothka Ferenc becsüje alapján 72 ezer 234 koronát állapított meg a telekért.

Tudvalevő, hogy Oláh Imre 130 ezer koronáért ajánlotta megvételre Széchenyi-utcai telkét. Kisajátításra került a sor, a város 150 ezer koronát fizetett érte.

Ismeretes az is, hogy a Haranghi-féle házért 135 ezer koronát kért a tulajdonos.

A város méltán sokalta, a bíróság a becsüsök becsüje alapján 150 ezer koronát állapított meg.

Ezek történetek a közelmúltban s éppen elegendő tanúságot rejtenek a jövőre nézve. A legveszedelmesebb út a városra nézve, ha a kisajátítási eljárás jogát igénybe veszi. Inkább meg kell adni minden telekre az építési engedélyt, mintsem ilyen rettenetes árakat fizetni telkekért. Ezt még Debrecen sem bírja meg.

## Lónyai Piroska és az igazgatója.

Lónyai Piroska tudvalevőleg Erdélyi Miklós nagyváradi igazgató primadonnája. A publikum azonban nem tudja feledni elődjét, Zsigmondy Annát ezért Erdélyi szeretne megválni Lónyaitól. Ámde a primadonna, akinek egy éves szerződése van, nem akart menni.

Erdélyi Miklósnak zugott már a feje a közönség békétlenkedésétől és elővette a régi metódust: nem adott szerepeket Lónyai Piroskának.

Lónyainak ez olyan mindegy volt. Nyugodtan járt-kelt a művésznő, a színészpályából helyeselte az előadást, tapsolt, néha megjelent a korzón és úgy élt, mint a rentier, aki minden elsején bemegy a bankba és báváltja a kuponokat.

Erdélyi Miklós közben leszerződött Kaszai Rózsit, de azért Lónyai Piroskának csak ki kellett fizetni minden hó elsején a 800 kroncsit.

Néhány nappal ezelőtt Erdélyi Miklós bizalmas purparlára invitálta be magához Lónyai Pirost.

— Nézd, Piroska, te nem tetszel a publikumnak. Én kiadom neked még a márciusra járó 800 koronát. Elengedem 500 korona előlegedet. Budapesten jártamban a nyitrai szingazgatónál szereztem neked egy szerződést. Itt van Piroskám minden, áldjon meg a jó Isten!

— Kedves direktorkám, nem kell nekem

Nyitra város, jó énnem Nagyvárad is. Kedves, szimpatikus, aranyos hely, miért menjek én el innen szeptember elsejéig? Legalább pihenek is egy kicsit, ha nem kell játszanom. Nemde? Én egészen jól érzem itt magam.

Erdélyi Miklós ezek szerint kénytelen Lónyai Piroskát tovább fizetni.

## Statisztika

### Debrecen népességéről.

Az 1910. évi december hó 31-iki állapot szerint tartott népszámlálás eredményének főbb demografiai adatait néhány nappal ezelőtt becsátotta közre a m. kir. státsztikai hivatal. A hivatal igazgatója a késedelmet azzal menti, hogy az anyag a multhoz képest jóval növekedett s hogy a hivatalnak az általános népszámlálási felvétel anyagának feldolgozása mellett a választói reform céljaira is terjedelmes feldolgozásokat kellett végeznie. A Debrecenre vonatkozó adatok közül alább közöljük a fontosabbakat, összehasonlítva az előző népszámlálások adataival. (A városrészekre vonatkozó népszámlálási anyag csak kis részben nyert még feldolgozást.)

Debrecen sz. kir. város.

|                                  | 1869  | 1880  | 1890  | 1900  | 1910  |
|----------------------------------|-------|-------|-------|-------|-------|
| Polgári népesség                 | 45111 | 51122 | 56940 | 72351 | 90153 |
| Katonai népesség                 | —     | —     | 2012  | 2655  | 2576  |
| Összes népesség                  | —     | —     | 8952  | 75006 | 92729 |
| Külföldi honos                   | —     | 176   | 209   | 372   | 457   |
| Férfiak száma a polg. népességb. | 25211 | 27471 | 35023 | 43664 | —     |
| Nők száma                        | —     | 25911 | 29469 | 37328 | 46489 |
| R. kath.                         | —     | 7047  | 8725  | 12399 | 16584 |
| Gör. kath.                       | —     | 723   | 1029  | 1825  | 2655  |
| Református                       | —     | 39428 | 42208 | 50983 | 63318 |
| Ág. hitv. ev.                    | —     | 566   | 905   | 926   | 1274  |
| Gör. keleti                      | —     | 225   | 58    | 76    | 386   |
| Unitárius                        | —     | 5     | 15    | 40    | 54    |
| Izraelita                        | —     | 3089  | 3999  | 6078  | 8406  |
| Egyéb ismeretlen                 | —     | 40    | 1     | 24    | 52    |
| Magyar                           | —     | 49895 | 55805 | 71332 | 91305 |
| Német                            | —     | 767   | 786   | 674   | 695   |
| Tót                              | —     | 204   | 45    | 73    | 82    |
| Oláh                             | —     | 51    | 24    | 53    | 286   |
| Ruthén                           | —     | —     | 9     | 14    | 21    |
| Horváth                          | —     | —     | 2     | 19    | 20    |
| Szerb                            | —     | —     | 7     | 12    | 72    |
| Egyéb és ismeretlen              | 205   | 162   | 174   | 248   | —     |
| Lakóházak száma                  | —     | 7414  | 8228  | 10441 | —     |

A fentebbi adatok kiegészítésére még csak azt igtatjuk ide, hogy a 92,729 debreceni lakosból 22,063 a várost övező szőlőskertekben (megannyi külvárosok) és 16,341 a tágas határon, a kúntlevőségeken (mezők és erdőségek) lakik.

## Palágyi Lajos Debrecenben.

— Beszélgetés a színigazgatóval. —

Ki ne emlékeznék Palágyi Lajosra, erre a kedves színészemberre, akinek annyit tapsoltunk a Makó-rezsim sok-sok forró színházi estéjén? A közönséget csak ezeknek a színházi estéknek az emléke fűzi Palágyihoz; Palágyinak azonban többet is jelent Debrecen, őt orgonahangos, nászidalos kapcsok is idefűzik: itt vette feleségül élete párját és művésztársát, Menszáros Margitot. Aztán elkerült innen; szín-

igazgató lett Miskolcon, ahol szeretik, becsülik és ő is megelégedett, nyugalmas életet él.

Most, hogy a mi dicstelen színházkérdésünk hullámai egyre mélyebben és egyre szélesebben hömpölyögnek: a zavaros vizek színére hozták a Palágyi nevét is. „Az Ujság” tegnapi száma a vidéki színházokról irván így intézi el a mi színházkérdésünket:

„A debreceni színház vagy Beöthy László, vagy Palágyi Lajos miskolci igazgató kezére kerül.”

A kávéházi ozsona mellett olvasva ezeket a sorokat nem sok időm maradt gondolkodni „Az Ujság” híradásán, mert a kávéház egyik szomszédos asztalánál ott ült Palágyi Lajos. Színészek, újságírók társaságában volt vitaközlésbe kerülve. Megszólítottam:

— Mi járatban van itt, Igazgató ur?

A nyomtatott soroknak kijáró megfontoltsággal válaszolt:

— Hát.. én, én kérem értesültem arról, hogy hogyan áll a bál. Most aztán eljöttem érdeklődni, hogy tulajdonképpen mi lesz. Hallom, hogy szó van pályázat kiírásáról; de olyasmit is hallottam, hogy itt csak formális lenne a pályázat, mert a színházat Beöthynek akarják odaadni. Hát kérem: nekem még szükségem van a nevemre s a biztos kudarc tudatában nem is engedem szerepeltetni. Holnap felmegyek a városházára s felkeresem néhány debreceni régi jó emberemet is; informálódni fogok a tervekről s ha irányadó helyeken azt az őszinte információt kapom, hogy itt nyílt és független pályázat utján adják oda a színházat, akkor én is pályázni fogok, programot adok, sőt — amit legjobban szeretnék — *átjönnek játszani néhány estére társulatommal*. Ez ugyan merész vállalkozás: egy kisebb igényű, kis város társulatával a debreceni színpadon játszani, — de, azt hiszem, még erre is vállalkozhatom. Ha pedig informálódásom arra az eredményre vezetne, hogy itt tényleg Beöthyt akarják igazgatónak s így keznek minden képen „behozni”, akkor szépen visszavonulok, mintha itt sem lettem volna.

— A színészegyesület, mely tudtommal a vidéki igazgatók trustje, akcióra készül Beöthy vidéki inváziója ellen. Mi ebben a kérdésben az igazgató ur álláspontja?

— Én is vidéki igazgató vagyok s én sem lehetek teljesen elfogulatlan, de úgy hiszem őszinte meggyőződéseim, hogy Beöthy nem is alkalmas vidéki színigazgatónak. Százféle körülmény irányadó egy vidéki színház vezetésénél s mindezeket honnan ismerje az a Beöthy, aki huszonnégy óránál többet talán nem is időzött egy huzamban vidéki városban? . . . Aztán ez a Beöthy vadidegen köztünk. Őszintén szólva ezt az embert nem is ismerjük, de nem is szerethetjük. Elvégre ő nem küzdött, nem kinlódott a sorainkban s most egyszerre aratni akar földeinken.

A debreceni színház pedig nem vágya, hanem valósággal *végcélja a vidéki színigazgatóknak*. S hogy Beöthy nagyon szeretné, az természetes. Bérbe venné s lenne egy harmadik magán-színháza. Egy magán-színházat pedig könnyű igazgatni: nem köti az állam, a város, a színügyi bizottság sokféle ellenőrzése, a színészegyesület megkötései, csak be kell ülni a kasszába s onnan dirigálni az üzletet. De ez a vidéken nem olyan célirányos munka, mint a fővárosban s azt hiszem, ha Beöthy jutna a debreceni direkciónhoz, — ő csalódnék legjobban.

— Mit szól Igazgató ur a vidéki városok színház-bérbeadási mozgalmához?

— Helytelennek, sőt veszedelmesnek tartom. A bérbeadás a színházi kultúra rovására történik. A színház egyszerűen üzlet lesz . . .

— . . . Egyszerűen üzlet, mint a fűszeres meg a rövidáru üzlet. Ez Franciaországban már régen így van s nem gondolja Igazgató

ur, hogy ez a helyes a színház nivója érdekében is? Azé a színház, aki többet ad érte s hogy ezt a pénzt aztán *kihozza* belőle a vállalkozó, okvetlenül nivós előadásokat s kitűnő műsort kell produkálnia, nemde?

— Tökéletesen igaza van — Franciaországban. Nálunk azonban még szükséges, hogy a színház iskola, könyvtár, tanítómester is legyen s ép azért kell, hogy a kassa szempontja mellett más felől is meglegyen kötve és sokoldaluan ellenőriztessék.

— Meddig marad itt, Igazgató ur?

— Még holnap. Ma megnézem itt az előadást, holnap látogatásokat teszek a városházán és magánosoknál, aztán a nyert perspektívához képest vagy összeállítom programomat a pályázatomhoz, vagy — figyelmeztetem a többi kollegát is, hogy: fiúk, Debrecenbe ne pályázzatok! . . .

Kiváncsiak vagyunk Palágyi információs körútjának az eredményére. Így tehát csak a „holnapi viszontlátásra” köszöntem el tőle.

(z. i.)

## Választójogi vélemények.

Tekintettel arra, hogy a választójogi bizottság megkezdte működését és hogy ebben a bizottságban csaknem kivétel nélkül olyan képviselők vesznek részt, akik nem is konyitanak a választójogi problémához, kiküldtük munkatársunkat, hogy néhány komoly hozzájárulást gyűjtsön össze ebben az égető kérdésben. A szencziós interjúk eredményeit a következőkben gyűjtöttük össze:

**A tücskök.** Először is a Nagyerdőben kerestük fel lakóhelyeiken a téli visszavonultságban élő tücsköket és bogarakat. Ezek azt mondták, hogy a kormány reformjával ők nagyon meg vannak elégedve, mert ők, már mint a tücskök és bogarak, mind belekerültek a Tiszáék választójogi tervezetbe.

**A fene.** A fenét kedvenc tartózkodási helyén, a sárgában kerestük fel. Igen nyájasan nyilatkozott a munkapártról s kijelentette, hogy neki nagyon izlik a kormány választójogi reformja. Azt hiszi, hogy az egészet meg fogja enni.

**A magyarság szupremáciája.** Ő szupremáciása a Nemzeti Kaszinóban fogadott, ahol éppen azért kardoskodott, hogy bevállalassák választmányi tagnak. A választójogi javaslattal nincs megelégedve, mert — úgy mond — neki kellett ebben a strohmann-szeretet vállalnia, ami nagyon kényelmetlenül esik neki. Kijelentette különben, hogy Kristóffy mintájára ő is sajtópört indít a Budapesti Hírlap ellen, amely folyton piszkálja őt vezércikkeiben.

**A bolygó zsidó.** Ahasvérust egy külvárosi kávéházban találtuk meg, ahol éppen kollégájával, a bolygó hollandival billiárdozott. A két évi helybenlakást kifogásolta. Egyébként azonban nagyon elismerőleg nyilatkozott Tisza Istvánról, mert bár ő, Ahasvérus, az egész világtörténelmet végigélte, Néró óta nem talált ilyen szimpatikus politikusra.

**Ártatlan Zsuzska** erélyesen követelte, hogy a plurális választójog valósuljon meg. Lehár két szavazatot kapjon, Fall Leó egyet se. A nőknek mindenestre meg kell adni a választó-

**Gyapju szövetek legujabb kivitelben**  
**Gyapju szövetek legnagyobb választékban**  
**Gyapju szövetek legolcsóbban**

Szigoru szabott áruk mellett szerezhetjük be

**WEISZ ADOLF**  
postókereskedőnél, Debrecen, Kossuth-u. 1. sz.  
☒☒ (Első Takarékpénztár palotájában.) ☒☒

jogot, még pedig mindegyik annyi szavazati egységet kapjon, ahányan szerelmesek bele. Borbély Lili kapja a legtöbb szavazati jogot.

**Csokonai szobra** a legliberálisabb szavazati jog híve. Mindenki választó lehet, akit a Csokonai-kör szatirapályázatán jeles írónak jelentenek ki, feltéve, hogy nyolcadik életévét már betöltötte.

**Révi Náci** is mindenkinek megadja a szavazati jogot, kivéve a főmérnököt. Egyetlen kelléke az legyen a szavazói képesítésnek, hogy elismeri-e az illető Révi Nácit isten ostorának, vagy nem.

**Több vendéglős és pék** önfeláldozó akciót tervez a haza érdekében. Elhatározták, hogy ha a retrogád Tisza-féle reform életbelép, a vendéglői adagokat, a süteményeket és az italokat mikroszkopikus adagolással, viszont rettenetesen drágán árúsítják. Így, dacára a retrogád javaslatnak, az etetés és itatás lehetlenné válik s a kormányt anyagi romlásba fogja dönteni.

## A háztulajdonos gyilkosa.

### Két évi börtön.

— Esküdtszéki főtárgyalás. —

A múlt évben történt, hogy a Varga-kertben, a Könyves Tóth Kálmán-utcán egy háztulajdonost, Kovács Györgyöt, súlyosan megsebesítve találtak. Kovácsnak a feje volt több helyen betörve. Jelenítették az esetet a csendőrségnek, amely azonnal nyomozni kezdett az ügyben. A vizsgálat nehezen haladt előre, mert az áldozat eszméletlenül feküdt. Később meg is halt. Néhány napi erélyes és ügyes nyomozás után sikerült elfogni a tettest: Pap Tódor 21 éves kefekötősegéd személyében. Ez tagadta a terhére rótt bűncselekményt, azonban a csendőrök annyi bizonyítékot gyűjtöttek ellene, hogy a tettes bevallotta bűnét.

Pap Tódort a csendőrök letartóztatták s átkísérték az ügyészség fogházába. — Három hónapig tartó vizsgálati fogság után tegnapi tartották meg ügyében a főtárgyalást. Az esküdt-bírószak a következőképpen alakult:

Főtárgyalási elnök Hoffmann József táblabíró. Szavazóbírók Ujfalussy József és Jeney Géza törvényszéki bírók voltak. A vádat dr. Ferenczy Tibor alügyész képviselte. Kisorsoltak tizenkét rendes és egy pótesküdtet. Hoffmann elnök felolvasta a vádiratot, amely szerint Pap Tódort az ügyészség szándékos emberölés bűntettével vádolta.

Ezután kihallgatták a vádlottat. Elmondta, hogy a megölt háztulajdonossal egy korcsmai mulatozás alkalmával ismerkedett meg. A mulatság végén veszekedni kezdtek egymással. A szóváltásból tettelegesség lett. Ekkor Kovács György megverte és szidalmazásokkal illette a vádlottat. A további verekedést a korcsmában tartózkodók akadályozták meg, akik szétválasztották a feleket s hazakísérték őket a lakásukra. Pap Tódor egészen elfeledkezett az esetről.

A múlt év novemberében a Falk-féle kefégyárban dolgozott a vádlott. Sötét este volt már 6 órakor, mikor a munkát abbahagyta. A Vargakertben lakott. Mikor haza indult, állandóan egy dorongot hordott magánál, hogy esetleges megtámadtatások alkalmával védekezni tudjon. Pap Tódor november végén, a munka abbahagyása után több munkástársával betért a Sipos-féle korcsmába. — Néhány pohár pálinka elfogyasztása után hazaindultak. A munkások utja a Könyves Tóth Kálmán-utcán vezetett végig. A 20. számú ház előtt állott Kovács György, aki megverte vádlottat. Mikor a háztulajdonos meglátta a kefekötőt, szidalmakban tört ki. Állítólag meg is akarta ütni Pap Tódort. Ez két kézre fogta a nála volt husángot, több ütést mért Kovács fejére. A háztulajdonos eszméletlenül terült el a föl-

dön. Pár nap mulva pedig a vádlottat elfogták a csendőrök.

Pap Tódor vallomását a kihallgatott tanúk is megerősítették. A bizonyítási eljárás befejezése után az ügyész megtartotta a vádbeszédet. Ezután a védő terjesztette elő indítványát, amely szerint arra kérte a törvényszéket, hogy a bűncselekményt csak erős felindulásban elkövetett emberölésre fokozzák.

A bíróság rövid tanácskozás után elfogadta a védő indítványát. Hoffmann elnök kioktatta az esküdteket, akik tanácskozásra visszavonultak. — Egy rövid fél óra elteltével kihirdették verdiktjüket: bűnösnek mondták ki Pap Tódort erős felindulásban elkövetett emberölés bűntettében. A bíróság a bűnösség kimondása után két évi börtönre ítélte a vádlottat, aki az elítélés ellen felebbezést jelentett be.

## Választ a Ferencváros.

### Helvey vállalja a jelöltséget.

Helvey Tivadar dr. jelöltsége véglegesen dűlőre jutott. A IX. kerületi munkapárt volt elnöke hatvanhetes pártonkívüli programmal lép föl. Helvey jelöltsége annál szimpatikusabb a főváros vezető politikai köreiből, mert benne az igazi európai nagyiparos kerülne a parlamentbe. — A főváros kilenc képviselője közül így kettő kerülne ki a közigazdasági világból.

Hogy a szövetkezett ellenzék kit jelöl a Ferencváros mandátumára, abban a kérdésben megállapodás mindaddig nem történik, míg Vázsonyi haza nem jön Abbáziából. Amint hírlik a fővárosi demokraták vezére már a jövő hét elején itthon lesz és akkor az ellenzék is megtartja jelölő értekezletét.

Helvey dr. jelöltsége még a kerület munkapárti körökben is oly szimpatikus, hogy ellene a kormánypárt nem is állítana jelöltet.

## Várjon tíz percig!

### Tartalékosok, ha felöltöznek.

Szerdán este a nagyvárad Fekete-sas éttermében, egy tiszt és egy civil uriember társaságában Grácz Lajos nagyvárad tűzoltóparancsnok borozgatott. Derűsen folyt a csevegés, amikor éjfélhez közel, néhány uriemberből álló társaság foglalt helyet az étteremben. Szemben ültek a tűzoltóparancsnok társaságával és az ujjonnan érkezettek egyike, abban lelte az örömet, hogy folyton és szakadatlanul Gráczert nézte.

A tűzoltóparancsnok egy darab ideig csak békén tűrte a fikszirozást, de végre is türelmét vesztette és magához intette a pincért:

Legyen szives, kérje meg a nevemben azt az urat, hogy ne nézzen rám folyton olyan merően, mert idegesít engem.

A pincér a lehető legudvariasabb formában tolmácsolta a tűzoltóparancsnok természetes óhaját, a fikszirozó fiatalember azonban felkelt és átment Gráczerték társaságához:

— Ki üzent nekem az urak közül? — kérdezte azon a merev hangon, amely szinte elkerülhetetlenné teszi a lovagias összeütökösést.

— Én! — mondta Gráczert isteni nyugalommal.

— Igen?! No jó. Várjon tíz percig.

— Várok!

A szangvinikus fiatalember eltűnt és mire katonai pontossággal kilenc perc mulva visszajött, az elegáns polgári kabát helyett, daliás, aransujtásos, honvédhuszárhadnagyi egyenruha feszült rajta. Odalépett Gráczert elé és szigorúan kérdezte:

— Most beszéljen: akar tőlem valamit?

A tűzoltóparancsnok rendíthetetlen nyugalommal felelt:

— Legyen szives, várjon tíz percig! És

ugyanazzal az egyfogatúval, amellyel a huszárhadnagy előrobogott, hazahajtatott és a kitűzött időre megjelent az étteremben — főhadnagyi egyenruhájában.

A hadnagyról ur kissé meglepődött az affér illetően megoldásán előírásosan bemutatkozott és ekkor kitűnt, hogy az illető egy káptalani uradalmi tiszt, akit tartalékos hadnagyi minőségében szolgálatra hívtak be és csütörtökön reggel jelentkeznie kellett. Gráczert Lajos pedig szolgálaton kívüli főhadnagyról.

Az ügy így vidám és kedves befejezése után, a két társaság összeverődött és már derengett a hajnal, amikor véget ért a békepoharozás.

# APOLLO

MOZGÓ

SZÍNHÁZ

Piac- és

Miklós-u.

sarkán.

TELEFON

SZÁM: 762.

Igazgató

Deési Alfréd.

Folytonos

bemenet.

Nagy műsor! Nagy műsor!

### Betegápoló nő.

Dráma 2 felvonásban.

### Titokzatos lövés.

Amerikai életkép 1 felvonás.

### Megkerült fivér.

Színmű 1 felvonásban.

### A házasságkövetítő.

Bohózat.

Azonkívül több vigjáték, természetű és aktuális felvételek.

Délután 3 órától

5-ig csak **egy gyermek-**

**előadás** fél árral!

## HIREK.

— **Vasárnapi istentiszteletek.** Holnap vasárnap a református templomokban a következő istentiszteletek rendje: A nagytemplomban prédikál dr. Balthazár Dezső püspök, ágendázik Szele György lelkész, a kistemplomban prédikál Uray László lelkész, ágendázik Demeter Gyula segéd lelkész, a Kossuth-utcai templomban prédikál Könyves Tóth Kálmán lelkész, ágendázik Polgár Gyula segéd lelkész, Ispótlai templomban prédikál Hajdu Gyula segéd lelkész, ágendázik Szász Imre segéd lelkész, a csapókeri imaházban Kovács János vallásoktató lelkész, a homokkeri imaházban Boér Károly vallásoktató lelkész.

— **Vallásos estély.** Holnap vasárnap délután félötórakor a főiskolai oratóriumban vallásos estély lesz.

— **A kamara titkára uton van.** Február hó második felében rendes közgyűlést tart a kamara s ezt megelőzőleg bevett szokásként a kamara munkásai bejárják a kerületet, hogy összekössék magukat az eleven éllettel. Szávay Gyula titkár e héten kezdte meg utazásait, meglátogatta a szoboszlói, püspökadányi és kabai háziipari tanműhelyeket s a jövő héten folytatja útját Balmazújváros, Ujfehértó, Tiszafüred és Nádudvarra. Ezen a szemle uton a földmívelési miniszter megbízottjai Adler Rác József min. tan. dr. Havas Ágost min. fog. és Papp Sándor felügyelő is részt vesznek. Erre az utra a résztvevők febr. 17-én indulnak s utjuk 21-én ér véget. A közbeeső idő alatt a kamara titkára Fekete Árdót és M.-Szigetet látogatja meg s ez utóbbi városban a kereskedők és gazdák köre felkérésére előadást tart a kamaráról.

— **Ujszülöttek.** Tegnapi az állami anyakönyvi hivatalban az alábbi ujszülötteket jelentették be: Kovács László és Sándor

Gizellának Béla, Zoltán r. kath., Leer Herman és Krantz Rózának Janka izr., Óvári József és Máté Katalinnak Pál r. kath., Huszti József és Németi Máriának András református — gyermekeik születtek.

— **A debrecen—miskolci vasut.** A magyar vasuti forgalmi részvénytársaság, a debrecen—miskolci vasut engedélyezése, a már megtartott közigazgatási eljárás alapján elkészítette az építési terveket és az építési költségekhez szükséges hozzájárulási összegek nagy részét biztosította. A tervezett vonal a debrecen hajdunánási vasut Hajdunánás állomásától kiindulva, Polgáron át, a Tisza áthidalásával Borsodvármegye területén 30 kilométer hosszban Tiszapalkonya, Szederkény, Sajóörs, Sajószöged, Nagycsércs, Póga, Ónod, Sajólád, Sajópetri és Szirma községeket érintve, Miskolcig fog vezetni. A vasut hossza 105 km. lesz.

— **Postások, távirászkok bálja.** A debreceni m. kir. posta és távirászk-altisztek és szolgálk által saját özvegyeiket, árváikat segélyező és temetkezési egyesületük javára 1913. év február hó 15-én, szombaton, a „Bika” disztermében zártkörű jótékonycélu táncvigalmat tartanak. Belépti díj személyenként 2 K, család-jegy 3 személyre 4 K. — Kezdeté este 8 órakor. — Zenész Veres Tóni jóhírnevű zenekara. — Jegyek előre válthatók a városi és pályaudvari postahivataloknál, a levélkézbesítőknél és este a pénztárnál. Felülfizetések köszönettel fogadtnak és hírlapilag nyugtáztatnak. — A rendezőség: Boross György háznagy, Csorba József I. elnök. Nábrádi Imre jegyző. Gy. Nagy Imre jegyző. Sallai János II. elnök. Szilágyi Zsigmond ellenőr. Sárándi Bálint pénztárnok. Ujvári Lajos ellenőr. És 86 tagu rendező bizottság.

— **Szabad iskola.** Ma szombaton a ref. főiskolában az ingyenes gyorsírási tanfolyam László Béla felső kereskedelmi iskolai tanár vezetésével folytattnak.

— **Harrison nővérek a Zenekedvelők hangversenyén.** A Zenekedvelők Köre folyó február hó 14-én rendezti 4. bérleti hangversenyét, melyre sikerült a zeneművészet két világhírű csillagát Harrison May hegedűművésznőt és Harrison Beatrice gordonkaművésznőt megnyerni, akik a budapesti Lipótvárosi Kaszinó nem rég tartott művészestélyén oly szenzációs sikert arattak s akik a budapesti filharmonikusok legközelebbi hangversenyén is fellépnek. — A szenzációsan ígérkező február 14-iki hangversenyre a Zenekör tagjai belépti díjat nem fizetnek. Napi jegyek Hegedűs és Sándornál kaphatók, 5 korona, 4 korona és 2 koronáért.

— **Eltűnt fülbevaló.** Tegnap reggel megjelent a rendőrségen dr. Bárdos Jakab ügyvéd s elmondotta, hogy feleségének 1500. korona értékű briliáns függőjét ellopták. Feljelentésében az ügyvéd a cselédjét gyanúsította a lopással. Megindult a nyomozás. A rendőrség a függőt megtalálta egy szekrény alatt, Bárdosék egyik szobájában. A cselédet kihallgatták, de tagadja tettét. A vizsgálat folyik.

— **Eljegyzések.** Tegnap az állami anyakönyvi hivatalban a következő eljegyzéseket jelentették be: Szutor Zsigmond eljegyezte Szabó Lidiát, Kovalik Rafael Vanyiszi Máriát.

— **A kereskedő ifjak bálja.** A debreceni kereskedő ifjak társulata 1913. évi február hó 8-án, szombaton az Arany Bika szálló disztermében zártkörű táncestélyt rendez. Az elnökség Mentze Henrik, elnök. Winkler Márton, alelnök. Barra Gyula, titkár. Kezdeté este 9 órakor. Jegyek csakis a meghívó előmutatása mellett Aszmann Ferenc, ifj. Gyürky Sándor, Kardos László, Kontsek Kornél, Márton Gyula és fia, Mentze Henrik, Szabó Lajos fiai üzletében és este a pénztárnál. Páholy jegyek csakis Zádor Lajos utóda: Molnár Ferenc üzletében válthatók. Személyjegy 4 korona. Csáládjegy 8 korona. Páholyjegy 10 korona. Felülfizetések köszönettel fogadtnak és hírlapilag nyugtáz-

tatnak. Vigalmi bizottság: Aczél Henrik rendező bizottsági elnök. Dr. Ruzska István alelnök. Csáthy Kálmán pénztárnok. Szűcs Gusztáv jegyző. Király János ellenőr. Tóth Béla jegyző. Kubinyi Béla ellenőr. Táncrendező bizottság: Göröcs Lajos elnök. Bősörményi Gábor, Buray József, Elek Gyula, Elekes Dezső, Gerecze Sándor, Kiss László, Niedermayer István, Plátsintár Endre, Rajky Kálmán, Riskó Dezső, Szabó Miklós, Szabó Sándor, Ujhelyi Sándor.

— **Férj a feleség ellen.** Sz. L-né panaszt emelt tegnap a férje ellen. Sz. L. egy leánnyal ismeretséget kötött. Emiatt feleségét egy baltával kikergette a lakásból. Az asszony hazaköltözött szüleihez. Meg lakásától távol volt, addig a férj összeszedte a lakásban volt holmit, közte a neje tulajdonát képező tárgyakat is és a leányhoz vittette. A rendőrség az ügyben vizsgálatot indított.

— **Perczel Karola mai próbabálja** városszerte élénk érdeklődést keltett. A sokat ígérő bált a Royal disztermében tartja meg Perczel Karola következő műsorral. 1. Tánc egyveleg lejt: Glück Edit. 2. Tirolienne lejtik: Wilhelms Ili és Zele Paula. 3. Fátol keringő lejt: Batáry Berta. 4. Csibész tánc lejtik: Roncsik Ila és Dienes Kató. 5. Tarantella lejtik: Klein Erzsé. 6. Francia duette lejtik: Szoboszlay Irén és Haranghy Ili. 7. Boston variáció lejtik: Simon Pálma és Hidvéger Barna. 8. Baba duette lejtik Popovics Bőzsi és Glück Edit. 9. Ének: előadja a tánciskola elsőrangú énekese, zongorán kíséri Csáky Mariska. 10. Tango modern tánc bemutatása. A táncszámokat zongorán Herceg Ili kíséri. A műsor bemutatása után tánc reggelig.

— **Szélhámos álügyvédjelölt.** Szabadkáról jelentik: Pár nappal ezelőtt megjelent dr. Pál Andor bajai ügyvédnél egy jól öltözött fiatal ember, aki az ügyvédnek egy más városban lakó kollegája irodavezetőjének adta ki magát és így címen 500 koronát csalt ki az ügyvédől és megszökött. Az ügyvéd följelentésére a csendőrség elfogta a szélhámóst Laskó József bátaszéki lakos személyében.

— **Megfojtotta az anyját.** Bajáról jelentik: Dudás János korcsmáros megölte öreg édes anyját, akit hosszabb idő óta sanyargatott és az istállóban tartott. A rendőri nyomozás azt is megállapította, hogy a gyilkosságban része volt az öreg asszony menyének és ennek fivérének, Nagy Jánosnak. Bár több tanu ellenük szól: mind a hárman állhatatosan tagadnak. A rendőrség tegnap az istálló jászolában, melyen a szalma alá dugva egy véres evezőlapátot talált. A vizsgálat tovább folyik. — A gyilkosság áldozatát tegnap temették el.

— **Halálba a gyöngyélet elől.** Székesfehérvárról jelentik: Koléner Antal iváncsai legény tegnapelőtti utóállításon besorozták katonának. Most állott harmadszor sor alatt és mivel nem számított arra, hogy beválik, már előzetesen eljegyezte magát egy falubeli leánnyal, akit éppen mostanában akart oltárhoz vezetni. Besoroztatását annyira szívére vette, hogy menyasszonya ablaka előtt agyonlőtte magát.

— **Házasságkötések.** Tegnap az állami anyakönyvi hivatalban házasságot kötöttek: Horváth Imre ref., kisbirtokos és Gyöngyösi Mária ref., Gere János ref. kislégyváros és Kozma Eszter ref.

— **Postás-bál Ladányban.** A püspökladányi postások folyó hó 1-én a magyar postaszemélyzet I. Ferenc József betegsegélyező egylete javára a Rákóczy szálloda összes termeiben fényesen sikerült táncmulatságot rendeztek. A bált Jónás Balázs jóhírnevű zenekara a „Csuhaj édes anyám eressen el a bálba” csárdással nyitotta meg, a tánc pajzán jókedv mellett késő reggeli órákban ért véget. A bál tiszta jövedelme 310 koronát tett ki, mely összeget a rendezőség a posta betegsegélyező pénztárnak megküldött. — Jegyeiket megváltották: Besztercenaszói Faipar R.-T. gyergyószentmiklós 50 korona, Berzelich Ernő 20 korona, Barbocz Kálmán 20 korona, Sipos Zsigmond 20 korona, P. L. takarékpénztár 20 korona, Löwinger József 10 korona, Werner Gyula 10 korona, Holló Gyula 10 korona,

H. Megyei takarékp. 5 korona, ref. egyház 5 korona, n.elyekért és a jelenvoltaknak ezuttal mondunk köszönetet a postások és a rendezőség.

— **Moziharc ujjesten.** A város képviselőtestülete a mozgósínházakról szabályrendeletet készített, amely súlyosan megadóztatja a mozgók tulajdonosait. A szabályrendelet értelmében ugyanis a város területén működő minden egyes mozi köteles naponta 20 korona illetéket fizetni a város pénztárába, ezenkívül kimondja, hogy gyermekek csak szülei vagy tanítóik felügyelete mellett látogathatják a mozikat. A mozgósínházak tulajdonosai most értekezletet tartottak, amelyen kimondták, hogy a szabályrendeletet megfellebbezik és küldöttség útján fogják kérni a kereskedelemügyi minisztert, hogy a szabályrendeletet ne engedje életbeléptetni.

— **Szerencsétlenség a gyárban.** S. A. Ujhelyről jelentik: A szerencsi cukorgyárban dolgozott Rizner József 14 éves fiu. Az oltott mézhez szolgáló kavarázó készülékre kellett felügyelnie. Egy társával játszva fölszaladt a kavarázókészülék fölé a körölműhöz, mely elkapta és oly súlyosan megsértette a fiut, hogy néhány órai kintlódás után meghalt.

— **Katonai titok elárulása.** Szabadkáról jelentik: Négy bács megyei lap ellen a szegedi ügyészség eljárást indított katonai titok elárulása miatt. Ujvidék város törvényhatósági bizottsága néhány hónappal ezelőtt tartott közgyűlésén elhatározta, hogy az Ujvidék határában tervezett katonai repülőtér céljaira hajlandó 151 holdnyi területet a hadvezetőség rendelkezésére bocsátani, még pedig hatezer korona évi bérért. Ezt a nyilvános közgyűlésen hozott határozatot másképp írta meg az Ujvidéken magyar nyelven megjelenő Határőr című hetilap, amelynek Zenbauer Ágoston a szerkesztője és a naponként megjelenő Zaszteve című bunyevác lap, melynek szerkesztője Tomics Jásó. A két lap szerint megírt cikket átvette a Bácskai Napló keresztényszocialista napilap, melynek dr. Végh Gyula a szerkesztője és a hetenként egyszer megjelenő Nese Novine bunyevác nyelvű hetilap, amelyet Csatalináe Mátyás pap szerkeszt. A cikkben az ügyészség katonai titok elárulását látta és a négy lap szerkesztője ellen megindították az eljárást.

— **Öngyilkos örmester.** Székesfehérvárról jelentik: Bognár Kálmán méneskari örmester ma hajnalban 3 órakor szolgálati fegyverével agyonlőtte magát és meghalt. Hátrahagyott leveleit még nem bontották fel és így az öngyilkosság okát még nem tudják. Rövid időn belül ez a második eset, hogy a mén-telepi laktanyában örmester öngyilkosságot követett el.

— **Halálozások.** A debreceni állami anyakönyvi hivatalnál a következő haláleseteket jelentették be: Gebei István ref. 2 napos, Schachtner Mária r. kath. 18 napos, Szabó Zsófia ref. 24 éves korában elhunyt.

**Roth Kálmán** fűszer, csemege és borüzlete Debreczen, Péterfia-u. 4. sz. Telefon 1170. Ajánlja dusan felszerelt raktárát. — Elsőrendű fűszer és csemege árukban, cukorkákban s tea süteményekben. Teákban s rumokban. Naponta frissen pörkölt kávék.

— **Kiadó lakások május 1-ére** Piac-utca 34. szám alatt a főposta melletti újépületben 4—5—6 szobás, valamint 1 szobás garconlakások kiadó. Valamennyi központi gőzfűtéssel, fürdőszobával, állandó hideg- és melegvízvezetékekkel, parkettával stb. teljes komforttal berendezve. Személy és teherfelvonó (lift). Értekezhetni Hegedűs és Sándornál Kossuth-utca 11.

— **A Debreczenvárosi Takarékpénztár r.-t.** üzlethelyisége Piac-utca 42. sz. alatt azonnal kiadó. Értekezhetni dr. Polgár Dániel irodájában ugyanott.

— **A Pilseni sörcsarnokban** minden időben kitűnő korhelyleves kapható. Naponta friss csapolású Spaten és Pilseni sörök, kitűnő reggeli.

x **Egy bolthelyiség kiadó** Egyháztér 3 szám alatt.

## SZINHÁZ.

**\* Molnár Ferenc a Vigszinházban.** Molnár Ferenc, a kiváló tehetségű író, minden eddig színre került drámai művének előkészítésében bizottságot tett sokoldalú tehetségének egyik újabb vállfajáról: a *szinpad rendezésben*. Ismeretes dolog az is, hogy Molnár Ferencet érte először az a megtisztelés, hogy a bécsi Burgtheater igazgatósága meghívta őt az ott előadott „Märchen vom Wolf“ (a Farkas) című színművének a rendezésére. És följegyezhetjük még, hogy a Kálmán Imre legutóbb a Király színházban oly nagy sikerrel előadott operettjét, a Cigányprimást, ugyancsak Molnár Ferenc kipróbált rendezői instrukcióival mutatták be a fővárosi közönségnek. Ezek a sikerek készítették a Vigszinház igazgatóságát arra az elhatározásra, hogy Molnár Ferencnek a Vigszinház művészi vezetésében egy rendezői tisztelet ajánlanak föl. És pedig igen fényes javadalmazással. A tárgyalások az igazgatóság és Molnár Ferenc között már napok óta folynak és a Vigszinház közönségének osztatlan örömeire, bizonyára eredményre is fognak vezetni.

**\* A színügyi bizottság.** Szabadkáról jelentik: A városi színházban tegnap este mutatták be Garvay Andornak „Bent az erdőn“ című darabját. Nádasi igazgató azzal a kéréssel fordult a színügyi bizottsághoz, hogy a darabot egy délutáni ifjusági előadáson is bemutathassa. A bizottság ebben az ügyben tegnap rendkívüli ülést tartott és úgy határozott, hogy a drámának ifjusági előadását nem engedélyezi, mert olyan kitételek vannak benne, amelyek nem valók az ifjuságnak.

**\* Ujdonságok a Royal Orfeumban.** A Royal Orfeum ma, szombaton nem tart előadást. (Percel Carola tartja próbabálját a színházteremben). Az egy napos szünetet az orfeum igazgatósága arra használja fel, hogy ujdonságokat készítsen elő vasárnapra. Vasárnap két pompás bohózatujdonság kerül színre, azon kívül az összes szólisták új magánszámokkal lépnek fel. A vasárnapi és hétfői előadás keretében bucsuzik a közönségtől *Bodrogi Jóska* az ünnepektől komikus és *Kerekes*, a legnépszerűbb uri primás. A vasárnapi előadás pontosan kilenc és fél órákor kezdődik. Asztalok előre lefoglalhatók. Előadás után reggel Bal Tabarin.

### A színházi iroda jelentései

**\* K. Hegyesi Mari Debrecenben.** K. Hegyesi Mari a budapesti Nemzeti színház művésznőjét sikerült az igazgatóságnak vendégszerelésre megnyerni. A művésznő első fellépése, mely folyó hó 11-én (kedden) lesz, Stuart Maria nagy tragédiát választotta, mely a művésznőnek egyik legkiválóbb szerepe. Szerdán és csütörtökön a művésznő Az ember tragédiájában Éva szerepét fogja játszani és ha sikerül az igazgatóságnak a művésznőt rábírní, hogy pénteken eljátsza a „Cigány Rózi“-ját úgy igazán ritka művelzetben lesz része közönségünknek. Valamennyi előadás bérletben kerül színre.

**\* Beregi Oszkár vendéjátékai.** Zilahy és Békés váltelve mindent elkövetnek, hogy az idény második felét minél vonzóbbá és érdekességben gazdaggá tegyék, így majdnem minden előadásra egy-egy fővárosi vendég művésztől gondoskodik. Így *Beregi Oszkár* a budapesti Nemzeti színház kiváló művésze — kit Berlinben is mint nagyművészt ismertek el — fogja Hegyesi Marit leváltani. Beregi már szombaton f. hó 15-én kezdi vendéjátékait a következő sorrendben. Szombaton Vörös talár, vasárnap Romeo és Julia, hétfőn „Kísértetek“. Ezen előadások is bérletben tartanak meg.

**\* Vasárnapi előadások.** Holnap vasárnap délután „A Faun“ nagyszerű vígjáték kerül színre. Este a „Farkas“ Molnár Ferenc játéka kerül színre a vasárnapi kis bérlő egyes óhajára.

**\* Az Uranus mai új és pompás műsora.** Az Uranus igazgatója a tegnapi és tegnapelőtti szenzációs sikerű „A Nyomorultak“ című két napos előadásai után — mára és holnapra (két estére) egy pompás műsört állított össze, mely az Uranus állandó közönségének igazi élvezetet nyújtó két órás előadást garantál. — E remek műsor a világhírű „Pathé“ cég e heti ujdonságainak a krémje. A remek műsört alábbiakban adjuk. 1. Zene. — 2. Mozgófénykép Híradó. (Multheti világ események.) — 3. Nyul vadászat. (Gyönyörű színes felvételi, természeti kép.) — 4. Bosszuálló lángok. (Megható társadalmi színmű 2 részben a világhírű „Pathé“ cég „S. C. A. G. L.“ művész társaság játékában.) — 5. Az olcsó ital. (Komikus.) — 6. Az ellenáthatatlan borbély. (Francia humoreszk.) — 7. A macska bárónő. (Szenzációs társadalmi dráma 3 felvonásban.) — 8. Little Jancsi mint zsonglőr. (Nagy bolondság.) — Pénztárnyitás fél 6 órákor. — Előadások este 6 órától. — Bemenet 6, 7, 8, 9, és az utolsóhoz 10 órákor. Rendes helyárak. — Bérlet, tisztviselő és kedvezményesáru trafikjegyek érvényesek.

**\* Az Uranus ma d. u. félhelyáru gyermekelőadásának műsora,** mely külön e célra lett összeállítva, a következő: 1. Zene. — 2. Nyul vadászat. (Színes term. felvétel.) — 3. Az olcsó ital. (Bohózat.) — 4. Jack, az állatszeliidítő. (Életkép.) — 5. Az ügyetlen fűszeres inas. (Nevettető történet.) — 6. A veszedelmes létra. (Nagyszerű látványosság.) — 7. A hü szolga. (Humoros történet.) — 8. A tengeri kagyló. (Ismeretterjesztő felvétel.) — 9. A csoda hal. (Gyermek mese.) — 10. Francia tüzerek gyakorlata. (Eredeti helyszíni felvétel.) — 11. Little Jancsi zsonglőr. (Rendkívül nevetető.) — E gyermek előadásokra, tekintettel az óriási érdeklődésre — számozott jegyeket telefonon is lehet előjegyeztetni. Előjegyzett jegyek d. u. 2-ig félre tételnek.

**\* „A Nyomorultak“** Hugó Victor halhatatlan remekműve az Uranusban mind két nap teljesen kiáruult házak előtt immár 15-ször került bemutatásra. Miután e gyönyörű, örökbecsű remekműnek olyan óriási sikere van, hogy nem lehet levenni a műsorról, az Uranus igazgatósága még e hóban újabb előadásra tűzi. Az előadás napja meg lesz hirdetve vasárnapi számunkban. Ezen előadásokra előjegyzéseket hétfőtől kezdve fel vesz az Uranus igazgatósága egész nap.

## A halál menyasszonya.

### Öngyilkosság tanu előtt.

Tegnap este hét és nyolc óra között *Halász Ferenc* Piac-utca 87. számú ház házmesterénél sósavat ivott *Ludmány Erzsébet* 18 éves cselédleány. Telefonon értesítették a mentőket a kik beszállították a közkegyházba. A rendőrség részéről *Mile Pál* ügyeletes rendőrkapitány azonnal a közkegyházba ment, hogy a leány kihallgassa. Mire azonban a kapitány kiérkezett, *Ludmány Erzsébet* meghalt. Így tehát az öngyilkostól nem lehetett megtudni tettenek okát.

Nem volt más hátra, miut kikérdezní a házmestert: mit tud a leány öngyilkosságának okáról. Ezért *Mile Pál* lement a Piac-utca 87. számú házba. — *Halász Ferenc* vallomásában ezeket mondotta. A cseléd abban a házban lakott régebben ahol ő házmester. *Ludmány Erzsébet*et több ok miatt elküldték. *Weichinger Károly* kávéháztulajdonoshoz állott el azután. De onnan is kilépett. A cseléd tegnap reggel ment *Halászhoz*, akinek felesége nappalra szállást adott a leánynak. Ekkor azt mondotta, hogy délután hat órákor kell elmennie dr. *Iryni István* Arany János-utcán lakó ügyvédhez akinél alkalmazást kapott.

Hat óra előtt pár perccel figyelmeztették *Halászt* *Ludmány Erzsébet*et, hogy siessen, mert elkésik. Azt felelte a cseléd, hogy nem baj, ráér később is elfoglalni a helyét. Hét óra felé járt az idő, mikor másodszor szólalt a leánynak. Ekkor azt mondta a cseléd, hogy nemsokára elmegy. Pár perc múlva *Ludmány*

*Erzsébet*et fölvetett *Halászt* Asztaláról egy porcellán csészét s azzal kiment a szobából. A házmesterék előtt gyanus volt a leány viselkedése. Rosszat sejtett *Halász*, utána ment a cselédnek. A félreeső helyen megtalálta. Kérte a leánytól a porcellán csészét, aki azt mondotta, hogy az a pincebejáratnál van! A házmester kereste a csészét, de nem találta. Mire visszatért a félreeső helyre, már a cseléd horgított. *Halász Ferenc* kiszakította az ajtót. A földön feküdt, vergődve *Ludmány Erzsébet*. Sósavat ivott. A kihívott mentők azután beszállították a közkegyházba.

A házmester felesége előadta, hogy a leány a délután folyamán rossz kedvű volt. Egy izben azt mondotta a cseléd, hogy holnapra menyasszony lesz. — *Ludmány Erzsébet*nek igaza volt: menyasszonya lett — a halálnak. A boldogtalan cseléd, akinek öngyilkosságának okát nem lehetett megtudni, már a közkegyház halottas kamarájában fekszik kiterítve. A rendőrség az öngyilkosságról értesítette a cseléd hozzátartozóit.

## Legujabb.

— Fővárosi tudósítónk telefonjelentése. —

### A választójogi bizottság ülése.

(Budapest) A választójogi bizottság mai ülésén *Kabós Ferenc* után *Rónay Jenő* szólt a javaslatához. Legfontosabb szempontnak a nemzeti érdek teljes biztosítását mondta s a nemzetiségi izgatások megakadályozását sürgette. *Niamesy Mihály* szerint a nemzeti szempontból felhozott aggályokat a kerületek új beosztása nem csökkentheti, mert nemzetiségi vidéken nem lehet jogkiterjesztés örve alatt jogokat megvonni. Az ipari munkásság kedvezményei dolgában egyetért *Nagy Ferenc*cel. A mezőgazdasági munkákra nézve precízebb megoldást kíván, nehogy a munkaadók önkényének legyenek kiszolgáltatva.

*Huszár Károly* a korhatár 24 évre való leszállítását kéri s az ipari munkások számára több kedvezést kíván. A gazdasági cselédnek nem ad választójogot, mert a szolgálatadók önkényeskedéseit nem lehetne kikerülniük. A leg alább 3 gyermekes családapának, ha 4 középiskolát végeztek, a nyolc osztályt végzetek jogait kívánja megadatni, ha pedig csak négy elemijük van, akkor a hat elemivel járó jogokat. Ezzel az ülés félkettőkor véget ért. A javaslat tárgyalását holnap délelőtt 10 órákor folytatják le.

### Tisza párbaja és a párbajellenes liga.

(Budapest) *Bourbon Alfonz* spanyol infáns-herceg levelet intézett *Dessewy Arisztid* grófhhoz, a párbajellenes liga magyar elnökéhez. A levélben csodálkozását fejezi ki, hogy Magyarországon a Tisza-féle párbajok minden általánosabb felháborodás nélkül végbemehettek s utal a spanyolországi liga eredményes működésére, mely Spanyolországból már csaknem kiköszörülte a párbaj-hóbortot.

A levélre *Dessewy Arisztid* gróf igen furcsa választ küldött. A válaszlévlé tele van Tisza iránt rajongással: el van mondva Tiszáról, hogy erőteljes konzervatizmusával biztosította a magyar faj hegemoniáját s megtörte a parlamenti anarchiát, tehát Tiszának meg lehet bocsátani a párbajozást. — Így védel-

mezte meg a párbajellenes liga a párbajozó politikai vezérért.

#### Désynek megengedték a bizonyítást.

(Budapest) A törvényszék vádnácsa ma foglalkozott Désy Zoltán volt államtitkár rágalmozási pörével. A bizonyítékokat előterjesztő kérvény tárgyalása után az előzetes tanácskozás eredményeként megengedték Désynek a legszélsőbb keretekig terjedő bizonyítást. A vizsgálóbíró már legközelebb kihallgatja Elek Pált, Vajda Imrét, Szalay Bélát, Sándor Pált, Ullmann Adolf, örgróf Pallavicini Györgyöt, Károlyi Imre grófot, Jeszenszky Sándor államtitkárt, Kazár Endrét, Hazai Fülöpöt, Albert János miniszteriumi irodaigazgatót. Elrendelték továbbá az összes szerződések és büntügyi iratok beszerzését s valamennyi bizonyíték előterjesztését. Több tanut visszautasítottak.

#### Enver bej nagy győzelme.

(London) A Timesnek jelentik Konstantinápolyból: A bolgárok hadállásait a Márvány-tenger partján a török flotta tegnap és tegnapelőtt folytonosan bombázta, úgyhogy a bolgár csapatok a partvonalától visszahúzódni kényszerültek. Időközben a flotta fedezete alatt Enver bej 20.000 emberrel partraszállt és elfoglalta Rodostó környékét. — A bolgárok újabb segédcapatokkal megerősödve visszafordultak, Enver bej azonban véres és heves ütközet után teljesen szétverte a bolgár csapatokat.

#### Szerb megbízott Rómában.

(Belgrád) A minisztertanács elhatározta, hogy megbízottakat küld Rómába a Vatikánhoz. A három delegátus a szerbek által meghódított területek római katolikus vallású lakosainak egyházi jogi hovatartozása ügyében jár el a Vatikánnál.

#### Uj osztrák-magyar naszádok.

(Kiel.) Az osztrák-magyar tengerészeti hadvezetőség a Krupp-féle gyárban öt tenger-alatt járó naszádot rendelt meg.

#### Eladják a török kincseket.

(Konstantinápoly.) A Moniteur Oriental jelenti, hogy a porta a kincstárból több nagyon értékes drágakövet fog eladni a hadügyi költségek fedezésére.

#### Albán bandák garázdálkodása.

(Szaloniki.) Albán bandák, török katonaszökevények és basibozukok Epirusban vízfürdőt rendeztek a keresztény lakosság között, 35 falut felégettek, számtalan tanyát elpusztítottak.

#### A béke felé.

(Pétervár) A török követ tárgyal gróf Pourtaly német nagykövettel a Balkán helyzetről s hír szerint Sassanov külügyminiszterrel is keresni fogja az érintkezést.

#### Véres sztrájk.

(Newyork) A divatárusok sztrájkja alkalmával véres összeütközés keletkezett a munkások és rendőrök között. Három tüntető meghalt, számosan megsebesültek, sok munkást letartóztattak.

#### Törzstisztek tömeges nyugdíjaztatása.

(Bécs) A legközelebbi időben számos törzstiszt a hadügyminiszterium részéről fel-

szólítást kap arra, hogy nyújtsa be nyugdíjaztatásra vonatkozó kérvényét. — Ezeknek a törzstiszteknek a száma erősen felülmúlja a normális nyugdíjaztatások számát.

## REGÉNY.

### A csodálatos herceg.

— Olasz regény. —

Rendkívül szeretetreméltó, kedves és szép volt, midőn távozása előtt Honorát megölelte; de leánya fájó nehezeltést érzett szívében, azt látva, hogy anyja annyi gondot képes fordítani öltözkékre, gyémántjaira és rózsáira, mikor őt olyan keserű gondolatok között hagyja otthon.

De azért nem voltak gondolatai egészen elkeseredettek, mert enyhülést talált az egyedül-létben. Mialatt Honora a nyitott ablaknál ülve elmélázott a ragyogó csillagok nézésébe, a csendes éjszaka szépsége kimondhatatlan megnyugvással töltötte el lelkét és annak tudatára ébredt, hogy nem gyermek többé és akár öröm vagy szomorúság várjon is reá a jövőben, érezte, hogy életének magasabb cél felé kell ezen-tul irányulni. Aztán meg olyan nemes, olyan szent volt előtte ez a szép új érzélem... a szerelem... hogy lehajtá fejét és hálát adott Istennek a legnagyobb boldogságért, amelylyel eddig megáldotta.

Mert hiszen tiszta szüzi szerelmének még bánata is gyönyörűség volt és minden eddigi más öröme eltörpült mellette.

Midőn végre felkelt és végig sétált a szobán, öntudatlanul oly királynői méltósággal emelte magasra fejét, mint egy megkoronázásra büszke bájos kiráyleány.

V.

Gerald a Vald'oro családon kívül igen kevés embert ismert Rómában, és meghitt viszonya azzal a családdal is onnan eredt, hogy egyik fiuk, az ábrándos Alfonso Etonban nevelkedett és Gerald ott sok szivességet tanúsított iránta. Nagy zavarában Gerald nem gondolta tehát másra, akitől tanácsot kérjen, mint Alfonso anyjára, az öreg hercegnére, amint őt nevezték, megkülönböztetésül legidősebb fiának a feleségétől. Kedves franciás tájszólással és kifejezéssel pár sort írt tehát Gerald az öreg urnőnek s engedelmet kért tőle, hogy másnap délelőtt pár percre tisztelkedhessen nála „egy sürgős és fontos ügyben”, miben tőle remél szíves és bölcs tanácsot nyerhetni. A hercegné mosolyogva olvasta el a kérelmet és szokása szerint két szóban, de sok tintafolttal válaszolt rá. Másnap reggel tizenegy órára várta magához Geraldot, mielőtt Honorával kellett értekeznie.

Pontban tizenegy órákor megjelent Gerald a hercegné palotájában, és bevezették a márványpadozau salonba, hol a butorok még mind le voltak takarva a hollandi vászontakarókkal, a belső ablakok be voltak téve s a függönyök leeresztve, hogy a reggeli forró nap be ne süthessen. Üde, hűvös volt a lég; mindenfelé csend és ünnepélyes hangulat uralkodott. Gerald elfogult lett és kezdte elveszteni bátorságát, úgy hogy szinte szeretett volna visszavonulni.

Abban a pillanatban azonban hirtelen kitért az ajtó és Vald'oro hercegné belépett. Magas, őszhajú matróna volt, rövidlátó szemekkel, melyek egy nagyon hosszú nyelű szemüveg használatát tették szükségessé, ismerőseinek elrémítésére. A legedzettebb egyén se állhatott ellent az ő méltóságos, de vizsga tekintetnek, mikor lassan szeméhez emelte azt a lorgnettet és pár pillanatig nyugodtan nézett rá, míg végre szemléje befejeztével újra leereszté és elfordulván az illetőtől, lassan tokjába visszahelyezte a szemüveget.

(Folyt. köv.)

Felelős szerkesztő: HAJDU SÁNDOR.

Csak rövid ideig tart!!

## Üzletáthelyezés

végett az összes raktáron levő rőfös-, rövidáru és férfidivat cikkek

olcsón elárusítottak!!

Tájékoztás végett:

1 mtr 140 cm széles tiszta gyapju kelme K 1-80  
1 mtr színes bluzbársony, a legújabb színek K 1-20  
1 mtr gyapju delain . . . . . K 1-től  
1 vég 23 mtr vászon, fehérművekre . . . K 9-20  
1 „ 23 „ Liliom vászon . . . . . K 12—  
1 drb 2 személyes clott és casmir paplan K 10—  
1 drb gyapju sál . . . . . K 3—  
1 mtr csipke függöny 50 fillértől . . . . K 4-ig  
Csipke gallérok, a legújabb . . . . . K 1-től  
Férfi ingek fehér, legfin. sifonból már. . K 2-60

Továbbá helyszüke miatt barchetok, czérnavázznak, kanavác, damast, cöpper párna és dunyha tokok, ágy- és asztalterítők, nagy- és fejkendő, sálak, női- és férfi fehérművek, harisnyák, csipkék, paplanok nagyválasztékban és olcsón elárusítottak

## BRÜLL IGNÁTZ

rőfös-, rövidáru és férfidivat áruházában  
Csapó-u. 26. sz. Dr. Bruckner-palota.

Bluzok, kötények, női ingek óriási raktára.

Üzlethelyiség kiadó.

Czégre kérem ügyelni.

14746/1912. tksz.

## Árverési hirdetmény kivonat.

A debreczeni kir. törvényszék, mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy Fillérbank szövetkezet végrehajtható Szekeres András végrehajtást szenvedő elleni végrehajtási ügyében az árverést elrendelte a debreczeni kir. törvényszék területén levő, a debreczeni 1221. számú tjkben A + 1266. hrsz. alatt felvett, a Szekeres András nevében álló Homok-utca 51. szám alatt fekvő házasudvarra 3916 korona ezennel megállapított kikiáltási árban és hogy a fentebb megjelölt ingatlan az **1913. évi február hó 24. napján délelőtt 10 órákor**, e kir. törvényszék árverési termében tartandó nyilvános árverésen a kikiáltási ár felén alól eladatni nem fog.

Az árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 20%-át készpénzben vagy óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy a bétatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Az, aki az ingatlanra megállapított kikiáltási áránál magasabb ígéretet tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a bétatpénzét az általa ígért ár 20%-áig kiegészíteni, különben ígérete figyelmen kívül marad és a nyomban folytatandó árverésen részt nem vehet.

Debreczen, 1912. december hó 7-én.

Fülöp Károly sk.

tszéki jegyző.

Kiadmány hitelül

Simány,

kir. telekkönyvezető.

## Soh' se fázzék!

Legfinomabb szalon porosz

## KÖSZÉN

leólmozott 50 kg-os zsákokban házhoz szállítva rendelhető

## Vadász Andor

irodájában, Debreczen, Piacz-utca 79.

Telefon 10-40.

Szállítások waggon számra is azonnal eszközölköthetnek úgy belöldi mint porosz szenekben.

**Müller-féle  
Tenták  
a legjobbak.**  
Kaphatók minden  
papirkereskedésben.



**Borszéki  
természetes  
szénsavas  
ásványvíz**

bornak és pezsgőnek fűszere.

Főlerakat:

**Fischbein Jenő**

Debreczen. Telefon: 10-51.



**Házvevők figyelmébe!**

Minden házvevőnek saját érdeke, hogy ezen ház iránt érdeklődjön.

**Eladó sarok modern ház**  
Csapó-u. 52. szám.

80 méter Kölcsey-utcára és 25 méter Csapó-utcára front telekkel.

Hogy a Csapó-utca Debreczennek legforgalmasabb utcája, azt mindenki tudja, még pedig a legszebb és a legforgalmasabb helyén van ez a szép és modern épület, egy igen jó menetelű fűszer és csemege-üzlettel, korlátozott italmérési és trafik engedéllyel.

1911. évben már ezt a házat 80,000 koronáért kérték és nem adtam oda, de most más vállalat miatt 65,000 koronáért oda adom, előnyös bankteher, kevés pénzzel megvehető.

## MEGHIVÁS.

**A Hajdusámsoni Takarékpénztár R. T. Hajdusámsonban**

1913. évi február hó 23-án délután 2 órakor, hivatalos helyiségében tartja meg

# I. (csonka évi) RENDES KÖZGYÜLÉSÉT

melyre a t. részvényesek ezennel tisztelettel meghívotnak.

AZ IGAZGATÓSÁG.

A közgyűlés tárgyainak sorrendje:

1. Az igazgatóság és felügyelő bizottság jelentésének, a múlt csonka évi zárszámadásnak előterjesztése, a mérleg megállapítása, a nyereség felosztása iránti határozatok, az igazgatóság és felügyelőbizottság részére a felmentvény megadása.
2. A felügyelő bizottság megválasztása.
3. Az alapszabályok 4. §-ának módosítása és
4. Esetleges indítványok.

*Kivonat az alapszabályokból:* A társaság ügyeiben a részvényesek az őket megillető jogukat a közgyűlésen gyakorolják, melyre minden közgyűlés előtt 3 nappal a társulat pénztáránál letett részvény egy szavazatra jogosít.

### VAGYON

### MÉRLEG.

### TEHER

|  |           |                                      |          |
|--|-----------|--------------------------------------|----------|
| 1. Pénztár . . . . .                         | 1462 25   | 1. Részvénytőke . . . . .            | 100000 — |
| 2. Váltó és folyószámla kihelyezés . . . . . | 164347 21 | 2. Takarékbetét . . . . .            | 53316 65 |
| 3. Alapítási költségek . . . . .             | 867 49    | 3. Visszleszámitolt váltók . . . . . | 12145 —  |
| Leírás . . . . .                             | 367 49    | 4. Hitelezők . . . . .               | 498 —    |
| 4. Felszerelés . . . . .                     | 2322 35   | 5. Átmeneti . . . . .                | 684 90   |
| Leírás . . . . .                             | 322 35    | Eredmény . . . . .                   | 5892 45  |
| 5. Adósok . . . . .                          | 4227 54   |                                      |          |
|  | 172537 —  |                                      | 172537 — |

### VESZTESÉG

### EREDMÉNY.

### NYERESÉG

|  |          |   |          |
|--|----------|---|----------|
| 1. Költségek . . . . .                   | 1152 80  | 1. Kamat, juttalék és egyebek . . . . . | 12336 23 |
| 2. Betétkamat . . . . .                  | 1601 38  |   |          |
| 3. Visszleszámitolt váltókamat . . . . . | 879 78   |   |          |
| 4. Tisztifizetés . . . . .               | 1753 —   |   |          |
| 5. Házbér . . . . .                      | 320 —    |   |          |
| 6. Bététkamatadó . . . . .               | 46 98    |   |          |
| Leírások:                                |          |   |          |
| Alap. költségekből . . . . .             | 367 49   |   |          |
| Felszerelésekből . . . . .               | 322 35   |   |          |
| Nyereség . . . . .                       | 5892 45  |   |          |
|  | 12336 23 |   | 12336 23 |

Hajdusámson, 1912 december hó 31-én.

**Fábián Károly**, pénztáros.  
**Bay György**, ig. elnök.  
**Désy János**,

**Burger Aladár**, ügyvezető-igazgató.  
**Dr. Hadházy Zsigmond**, intézeti elnök.  
**Wiczmándy Gyula**,  
**Budaházy Gábor**,

**Schreiber Jakab**, főkönyvelő.  
**Stern Sándor**, alelnök.  
**Fábián Károly**.

FELÜGYELŐ-BIZOTTSÁG:

**Stern Ferencz**,

**Zoltán Ignác**,

**Lefkovits Jakab**.

**Apró hirdetések.**

Az apróhirdetések között minden egyes szó 5 fillér, vastagabb betűből szedett szó pedig 10 fillér.

### Ajánlat.

Inteligens urileány ki az irodai teendőkhöz járta, azonnali belépésre alkalmazást keret. Intelligens jellegre levelet kér a kiadóhivatalba.

**Mindenkinek érdekében áll,** hogy tea, tearum és mindennemű italokat, valamint fűszert, csemege szükségleteit GRÓSZ SÁNDOR és TESTVÉRE dusan felszerelt fűszer nagyruházában szerezze be, Csapó-utca 7. szám, kenyérfiacz. Telefon 385.

Legszébben mos és vasal gallérokat, kizelöket férfi és női fehérneműket, menyasszonyi kelengyékét, függönyöket és mindennemű fehérneműket clornmentesen WEISZ MÖR, Török Bálint-u. 2. sz.

Valódi édes nemes szegedi paprika különlegességek óriási raktára LINDENFELD J. JENŐ fűszer-, gyarmatáru nagykereskedésben, Pénzügyi palota. Telefon 79. 199

Egy rotációs nyomdai gép teljes felszereléssel olcsón eladó. Cím a kiadóhivatalban.

Krámer Józsefné hölgyfodrászterme Piacz-u. 58. Modern hajbetétek, hajpótlékok, fejdiszek állandóan raktáron. Telefon 9-15. 312

Angol, francia szabás tanulást a legújabb és legdivatosabb módszer szerint tanítok 10 koronáért.

**Király kávéja a kávék királya ki-vánatra vevő előtt pörköltve,** Dégenfeld-tér a vassátraknál. 359

**Fajbaromfi,**  
tisztavérű, speciális arany-sárga Orpingtonok eladók. Csígekert-u. 19. sz. Debreczen. Tojások előjegyezhetők darabonként 60 fillér. 1004



**Tea és rum különlegességek Király fűszerüzletében,** Dégenfeld-tér 11. a. vassátraknál. 10 dg. finom törmelék tea 50 fillér. 10 dg. orosz keverékben 60 fillér. 10 dg. indiai susong 80 fillér. Császár keverék, mandarin, Congo és a legfinomabb orosz teákban nagy választék. 360

Egy szoba, konyha kiadó azonnal Csígekert-u. 19. sz.

### Hirdetmény.

A Kövesdi János-féle alapítványból 75 fiu és 75 leány, együtt 150 gyermek fog téli ruhával, cipővel és csizmával ellátni.

Felhívtnak mindazok, kik ezen ruhákhoz szükséges

**szöveteket, valamint cipőket és csizmákat**

szállítani óhajtják, hogy szövetmintáikat az árak megjelölésével együtt, egy pár minta cipőt, és egy pár minta csizmát szintén az ár megjelölésével együtt a közgyámi hivatalhoz a folyó évi február hó 15-ik napjának déli 12 óráig adják be.

Bővebb értesítést ugyancsak a közgyámi hivatal ad Csapó-utca 19. szám alatt I-ső em., 1. számú ajtó alatt.

**Medgyessy Lajos,**  
közgyám.

Irodai cikkek ☐  
Üzleti könyvek ☐  
Nyomdai munkák

szükségleténél forduljon bizalommal

**Thaisz Arthur**

céghez, Bika-szálloda mellett.  
:-: Telefon 223. szám. :-:

**Weinberger Izidor**

általános kereskedelmi ügynökség  
♦♦♦♦ és bankirodája ♦♦♦♦

Debreczen, Piacz-utca 52.

Telefon

11 — 77.

Foglalkozik mindennemű földbirtokok, házak eladásával, ipari és kereskedelmi valamint mezőgazdasági cikkeknek, továbbá kieszközöl első helyre földbirtokokra 75%-os amortizációs bankkölcsönt a legrövidebb idő alatt. Bővebb felvilágosítással a fent címzett irodában ♦♦♦♦ díjmentesen szolgálók. ♦♦♦♦

Nagy Lajos adásvételeket hirdető irodájából  
Csapó-utca 34.



**HÁZVEVŐK!**

Itt volna egy néhány olcsó de nagyon olcsó ház!  
Kedvező fizetési feltételek

A Wolafkatelep 114 számú ház, tulajdonosa Petrovics István ur és neje.

A Tégláskert I. járás Szepesi-utca 102. számú ház. Tulajdonosa Nagy Sándor ur és neje.

A Tégláskert Basahalom-utca 58. számú ház Tulajdonosa : özv. Faragó Mihályné asszony lakik Zápolya-utca 2 szám alatt.

A Tégláskert Szepesi-u. 37. számú ház. Tulajdonosa Keserü Mihály ur és neje.

A Czeizing-telepen Csalogány-u. 16. szám a. levő ház. Tulajdonosa Biró István ur és neje.

A Barcsay-telepen Széll-utca 15. szám alatt levő ház. Tulajdonosa Ladányi István ur és neje

Az Átkosföldi Geréby-telepen Komáromi-u. 7. sz. ház. Tulajdonosa Molnár Lajosné asszony Ezen házakra vonatkozólag bővebb felvilágosítást nyújt a

**NAGY LAJOS IRODÁJA Csapó-u. 34.**

**Hirdessen a**  
**„Debreczeni Nagy Ujságban“**  
biztos eredményre vezet.

**ONOMA**

a régen keresett levélpapír  
már kapható háromféle  
♦♦♦♦♦ nagyságban. ♦♦♦♦♦